Prova para o Cargo de
Motorista/Operador de
Maquinas Pesadas

Conhecimento Especifico (20 questdes)

01. A placa (A-15) indica:
(A) Parada obrigatoria.
(B)Pare animais na pista.
(C) Parada obrigatdria a frente.
(D) Proibido retornar a direita.
(E) Travessia de pedestres a frente

02. Quiais sdo as trés funcbes basicas do pneu em
um veiculo:
(A) Conforto, equilibrio e aparéncia
(B) Manter o carro no chdo, aumentar a
velocidade e auxiliar o motor.
(C) Auxiliar na troca de marchas, espalhar a
agua do asfalto e parar a lama.
(D) Ajudar na troca de faixa, segurar o carro na
velocidade méaxima, virar o volante.
(E) Impulsionar, frear e manter a dirigibilidade
do veiculo

03. Qual a penalidade para o condutor que
estacionar de forma indevida em vagas de
estacionamento para idosos e portadores de
deficiéncia fisica:

(A) Leve 3 pontos e multa.

(B) Grave 7 pontos, multa e remocdo do

veiculo.

(C) Media 4 pontos e multa.

(D) Grave 7 pontos e multa.

(E) Leve 3 pontos, multa e remogdo do veiculo.

04. Qual alternativa descreve o efeito da bebida

alcodlica no condutor:

(A) Altera os reflexos aumentando a capacidade
de dirigir

(B) Melhora o senso de equilibrio

(C) Afeta negativamente o estado fisico e
mental na forma de dirigir

(D) Aumenta a capacidade de viséo

(E) Aumenta o conhecimento técnico do
condutor no funcionamento mecénico do
veiculo

05. Das alternativas abaixo, quais sdo consideradas
crimes de transito:
| - Dirigir sem ser habilitado
Il - Transitar em via publica 50% abaixo da
velocidade maxima permitida
I11 -Dirigir alcoolizado

06.

07.

08.

09.

IV - Né&o utilizar o cinto de seguranca
(A)lelVv

B)Iell

©)lelll

(D) eV

(E)lelll

Verificando que o sinal luminoso em uma via

publica estd amarelo, exceto na condicdo de se

encontrar sobre a zona de cruzamento, qual deve

ser a postura do condutor:

(A) Aumentar a velocidade e parar bruscamente

(B) Aumentar a atencdo, reduzir a marcha do
seu veiculo e parar

(C) Reduzir a velocidade do veiculo e parar no
cruzamento.

(D) Aumentar a velocidade do veiculo e
completar a travessia.

(E) Pisar no freio bruscamente parando o
veiculo

Analise as opcOes a seguir e aponte sobre qual

circunstancia o motorista infrator serad

submetido a curso de reciclagem:

(A) Quando for suspenso o seu direito de dirigir

(B) A cada dois anos

(C) Quanto for multado por ndo usar o cinto de
seguranga

(D) Quando cometer qualquer infragdo

(E) No final da validade de sua habilitacdo

Sobre as vias rurais abertas a circulagéo, de
acordo com sua utilizacdo, podemos classificar
em:

(A) Estradas e estradas vicinais.

(B) Rodovias e estradas.

(C) Via vicinal e de transito rapido.

(D) Via arterial e coletora

(E) Via de transito rapido e coletora

No Brasil os procedimentos conhecidos como
primeiros socorros sao obrigat6rios para quem
decide tirar a habilitacdo. Os motoristas devem
possuir no¢Bes de primeiros socorros para:

(A) Diagnosticar corretamente

(B) Dar um atendimento continuo e definitivo
(C) Prestar o atendimento inicial e temporario
(D) Dar um atendimento profissional

(E) Realizar cirurgias de emergéncia
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10. Qual das alternativas abaixo descreve 0s quatro
tempos de um motor a combustdo interna:

De acordo com o Art. 65 do CTB, o uso de cinto
de seguranca é obrigatorio para: (A)
Lubrificagdo, admisséo, explosdéo e
escapamento

(B) Admisséo, compresséo, exploséo e exaustdo

(C) Escapamento, compressdo e alimentacdo,
ignicdo

(D) Ignicdo, alimentagéo, explosdo e escape

(E) Lubrificacdo compressao, escape e ignigao.

11. A velocidade maxima permitida para a via sera
indicada por meio de sinalizacdo, caso se encontre
em uma via urbana de transito rapido e ndo possuir
a sinalizacdo regulamentadora qual devera ser a
velocidade maxima permitida segundo o Art. 61 do
CTB:

(A) 50 km/h.

(B) 60 km/h

(C) 70 km/h.

(D) 80km/h.

(E) 90 km/h

12. Qual das alternativas sdo classificagdes de
veiculos quanto a espécie de tragao:

(A) Caminhoneta, utilitarios e outros.

(B) Caminhdo-trator, trator de rodas, trator de
esteiras, trator misto

(C)Motoneta, motocicleta, triciclo, quadriciclo.
(D) Carroga, carro-de-mdo, reboque ou
semirreboque.

(E) Bicicleta, ciclomotor, micro-6nibus.

13. A placa (R-11) indica:
(A) Proibido transito de veiculos de tragdo
animal

(B) Veiculos de tracdo animal

(C) Permitido maquinas agricolas

(D) Largura méxima permitida

(E) Proibido transito de dnibus e caminhdes

14. Analise a sinalizacdo horizontal abaixo e
indique qual das afirmacdes a descreve de forma
correta:

15.

16.

17.

| - Dupla continua, divide a via em sentido Gnico
de circulagéo e ndo permite ultrapassagens

Il - Simples continua, divide a via com duplo
sentido de circulagdo e permite a
ultrapassagem

Il - Dupla continua, divide a via com duplo
sentido de circulagdo, e ndo permite
ultrapassagens

IV - Continua e seccionada, divide a via com
duplo sentido de circulagdo, e ndo permite
ultrapassagens

V - Dupla e seccionada, divide a via com duplo
sentido de circulagdo, e ndo permite
ultrapassagens

Esté correta a alternativa:

(A)

B) 11

©m

(D) IV

(E) V

Segundo a Diregdo defensiva, PREVISAO

significa:

(A) Saber procedimentos seguros de
manutencao do veiculo

(B) Manejar o veiculo com desenvoltura

(C) Ter dominio técnico sobre o veiculo

(D) Antecipar situagdes de perigo a fim de evitar
acidentes

(E) Portar-se de forma agressiva e esperta

A placa (R-16) E informa ao motorista:

(A) Largura méaxima permitida

(B) Largura mais ou menos permitida
(C) Largura maxima proibida

(D) Largura minima permitida

(E) Largura media permitida

A placa (R-27) Q significa:

(A) Onibus, caminhdes e veiculos de grande
porte, mantenham-se a direita

(B) Somente caminhdes e veiculos de grande
porte mantenham-se a direita
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(C) Onibus, caminhdes e maquinas agricolas,
mantenham-se & direita

(D) Onibus, caminhdes e veiculos de grande
porte, mantenham-se & esquerda

(E)  Caminhdes, maquinas  agricolas,
mantenham-se & direita

18. No sistema de escapamento, qual a funcdo do
catalisador?
(A)Diminuir a saida de ar quente
(B) Controlar o ruido do motor
(C) Economizar combustivel
(D) Diminuir a emissao de gases
(E) Aumentar o nivel de combustao

19. Qual é o tipo e a penalidade para o condutor que
for flagrado jogando lixo pela janela do carro
segundo o artigo 172 do CTB?

(A) Infracédo leve, 03 pontos e multa

(B) Infragdo média, 04 pontos e multa

(C) Infracdo grave, 07 pontos e retencdo do
veiculo

(D) Infragdo leve, 03 pontos e retengdo do
veiculo

(E) Infracdo média, 07 pontos e multa

20. De acordo com o Art. 65 do CTB, o uso de cinto

de seguranca € obrigatério para:

(A) Somente para 0 motorista

(B) Somente para o motorista e para criangas
menores de 10 anos

(C) Motorista e todos os passageiros do banco
da frente e de trés

(D) Somente para 0 motorista e para 0S
passageiros do banco da frente

(E) Somente para o motorista e criancas
menores de 7 anos

Lingua Portuguesa (15 questdes)
21. De acordo com a nova ortografia, estéo escritas

corretamente as palavras da alternativa:
(A) cbmodo, ventilador, indélor
(B) virus, caréter, pita
(C) hifen, préton, album
(D) latéx, papel, caramélo
(E) ortodoxo, monétono, xil6fone

22. Texto

A partir da nota obtida pelos alunos na prova, as
escolas sao classificadas por nivel de aprendizagem,
que variam do nivel 0 a 9. Na disciplina de lingua
portuguesa, por exemplo, apenas 0,03% dos alunos
do 5° ano atingiram o nivel maximo na prova de
leitura, ou seja, sdo alunos capazes de entender a
funcéo dos sinais de pontuacdo no texto. A grande
maioria - 60% - ndo consegue sequer identificar o
narrador do texto. Em matematica, a situacdo é
ainda pior: depois de cinco anos na escola, 14% dos
alunos ndo conseguem fazer uma conta de
multiplicacdo com dois algarismos.

Somadas as taxas de reprovacdo dos alunos, as
notas da Prova Brasil ajudam a compor o indice de
Desenvolvimento da Educacédo Basica (Ideb), usado
como parametro para medir a qualidade do ensino
no pais. O ldeb 2013 foi divulgado pelo Ministério
da Educagao em setembro e mostrou o que as notas
da Prova Brasil s6 voltaram a confirmar que no pais:
http://veja.abril.com.br/noticia/educacao/40-dos-

alunos-concluem-o-ensino-fundamental-sem-saber-

interpretar-textos/

(A) ninguém se interessa muito em estudar

(B) é muito dificil estudar no ensino
fundamental

(C) os métodos de ensino estdo ultrapassados

(D) a qualidade do ensino no pais esta ruim

(E) a educacgdo ndo acompanha a evolugéo dos
alunos

23. No texto a palavra “parametro”, é:
(A) substantivo masculino
(B) um adjetivo
(C) verbo
(D) pronome
(E) substantivo feminino

24. A divisdo silébica esta correta nas palavras da
alternativa:
(A) ja-ne-lin-ha, car-ne-iri-nho, ca-dei-ri-nha
(B) a-ve-ri-gu-ei, am-bi-gu-o, na-ta-li-ci-o
(C) co-me-do-ur-o, ca-va-lin-ho
(D) co-rre-ta-men-te, a-bso-lu-tam-en-te, in-di-

fer-en-te

(E) mor-fo-lo-gi-a, co-man-dan-te, or-to-gra-fia

25. A acentuacdo tnica implica na intensidade com
que sdo pronunciadas as silabas das palavras.
Aguela que se da de forma mais acentuada,
conceitua-se como silaba tbnica. As demais,
como sdo pronunciadas com menos intensidade,
sdo denominadas de atonas.


http://veja.abril.com.br/noticia/educacao/40-dos-alunos-concluem-o-ensino-fundamental-sem-saber-interpretar-textos/
http://veja.abril.com.br/noticia/educacao/40-dos-alunos-concluem-o-ensino-fundamental-sem-saber-interpretar-textos/
http://veja.abril.com.br/noticia/educacao/40-dos-alunos-concluem-o-ensino-fundamental-sem-saber-interpretar-textos/
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26.

27.

28.
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De acordo com essas regras temos: o nLn v
| — caju, café, atum, sdo oxitonas D) I, Hlelv

Il — papel, coracdo, cafu ndo sdo oxitonas

1l — cémara, odontdélogo, psicologo, sdo
proparoxitonas

IV — ornit6logo, carnivoro, abdbora, ndo sao
proparoxitonas

Estdo corretas as afirmacdes dos itens:

(AL el

B)lelll

© el
(D) llelV
E) I, N eIV

As palavras verde-claro, azul-escuro e azulino
séo:

(A) substantivos

(B) advérbios

(C) verbos

(D) adjetivos

(E) substantivos concretos

A palavra fonologia vem do grego e tem como
significado o estudo dos sons da voz. Dai a
origem da palavra fonema, que € o menor
elemento sonoro capaz de estabelecer uma
diferenciagdo de significado entre as palavras.
Assim, analisando a palavra “passaro” podemos
constatar que existem fonemas na
mesma.

Assinale a alternativa que  preenche
corretamente a

lacuna do texto acima.

(A) seis

(B) cinco

(C) quatro

(D) trés

(E) sete

Confirma as afirmagdes dos itens abaixo e

depois responda.

| —a parte da linguistica que estuda o significado
das palavras é a semantica

Il — as palavras que mantém relagdo de
significado entre si e representam
praticamente a mesma ideia, sdo conhecidas
como sinbnimos

I1l —antagonista e adversario ndo sdo sinbnimos

IV — metamorfose e transformagdo sdo
sinbnimos

Estdo corretos os itens:

AL el

|B) 1, 1elv~

(E) todos os itens

29. Em estudo morfoldgico da lingua portuguesa as
palavras podem ser analisadas e classificadas
em:

(A) dez classes gramaticais
(B) nove classes gramaticais
(C) oito classes gramaticais
(D) sete classes gramaticais
(E) seis classes gramaticais

30. Quantas silabas existem na palavra
reconhecimento?
(A)8
(B)7
(C)6
(D) 9
(E)5

Matematica/Raciocinio Légico (15 questdes)

31. Numa obra de restauragdo de um prédio foram
contratados diversos funcionarios para trabalhar
nas tarefas de fazer a reforma, sendo 5
pedreiros, 3 ajudantes de pedreiro, 2
marceneiros, 1 serralheiro e 1 mestre de obras.
Considerando que cada funcionério trabalha 8
horas por dia, quantas horas todos trabalham a
cada dia?

(A) 104
(B) 72
(C) 96
(D) 60
(E) 88

32 . Ainda em relacdo aos funcionarios da questdo
anterior, considerando que a média salarial
mensal é de R$ 950,00 (novecentos e cinquenta
reais), por funcionario, (considere 0 més de 30
dias) qual o valor total do gasto diario com
salarios em R$?

(A) 450,00
(B) 480,00
(C) 360,00
(D) 420,00
(E) 380,00

33. O resultado da soma das fragdes:
1/2+1/3+1/4+1/5+1/6=

(A) 1,45

(B) 1,38

(C) 1,36
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34

35.

(D) 1,42

(E) 1,54

. Veja a seguinte sequéncia de numeros:

A..28..25...23..B

Os numeros das letras A e B sdo,
respectivamente:

(A) 32e22

(B)32e0

(C)30e21

(D)31le21

(E) Né&o é possivel determinar

Dos nimeros listados abaixo, qual ndo pertence
a sequéncia?
1-2-4-5-7-8-10-11-13-17

(A) 10

(B) 11

(©) 13

(D) 17

(E) 5

Conhecimentos Gerais e Atualidades (10

36

37.

38.

39.

questdes)
. O Brasil esté dividido em estados e um Distrito
Federal. Quantos estados existem no pais?
(A) 27 estados + o Distrito Federal
(B) 24 estados + o Distrito Federal
(C) 26 estados + o Distrito Federal
(D) 22 estados + o Distrito Federal
(E) 25 estados + o Distrito Federal

Qual Regido brasileira que é composta pelo
maior nimero de estados?

(A) Norte

(B) Centro

(C) Sudeste

(D) Sul

(E) Nordeste

A capital de Alagoas é Maceid, a capital do Acre
é Rio Branco. Qual é a capital do Amapa?

(A) Boa Vista

(B) Porto Velho

(C) Palmas

(D) Macapa

(E) Séo Luis

Leia com atengdo as seguintes afirmativas e

depois responda sobre o relevo do Brasil.

I — O relevo do Brasil tem formagdo muito
recente

Il — S&o raros no Brasil os grandes abalos
sismicos ou terremotos

Il — O Brasil possui terrenos geolégicos muito
antigos e bastante diversificados

IV — Em consequéncia da erosdo, se formam
entre as bacias sedimentares e os escudos
cristalinos, as depressoes

(A) os itens | e 1l estdo corretos

(B) ositens Il e Il estdo corretos

(C) ositens I, 111 e 1V estdo corretos

(D) os itens | e 1V estdo corretos

(E) todos os itens estdo corretos

40. A populacéo brasileira é bastante diversificada,

apresentando grande pluralidade étnica e
cultural. Esse aspecto é uma consequéncia do
processo de ocupacdo do territorio, que, antes da
chegada dos colonizadores europeus e dos
escravos africanos, ja era habitado por grupos
indigenas. Com o passar do tempo, ocorreu a
miscigenag&o, ou seja, interacdo entre diferentes
etnias.
(http://www.alunosonline.com.br/geografia/geo
grafia-humana-brasil.html)

Essa miscigenagéo se iniciou com a chegada ao
Brasil:

(A) dos escravos

(B) dos japoneses

(C) dos indigenas

(D) dos portugueses

(E) dos europeus em geral



http://www.alunosonline.com.br/geografia/geografia-humana-brasil.html
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